

আইন, বিচার ও সংসদ বিষয়ক মন্ত্রণালয়  
লেজিসলেটিভ ও সংসদ বিষয়ক বিভাগ  
বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।  
[www.legislativediv.gov.bd](http://www.legislativediv.gov.bd)

বিষয়: লেজিসলেটিভ ও সংসদ বিষয়ক বিভাগের ২০১৭ সালের বাৎসরিক উদ্ভাবনী কর্মপরিকল্পনা।

ক্রমিক নম্বর	বিষয়	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীতব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়নকাল		দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা	প্রত্যাশিত ফলাফল (কাজটি সম্পন্ন হলে গুণগত বা পরিমাণগত কী পরিবর্তন আসবে)	পরিমাপ (প্রত্যাশিত ফলাফল তৈরী হয়েছে কি না তা পরিমাপের মানদণ্ড)
			শুরুর তারিখ	সমাপ্তির তারিখ			
১।	নিজ অফিসের সেবা সহজীকরণ অথবা সেবায় ইনোভেশন	লেজিসলেটিভ ও সংসদ বিষয়ক বিভাগের সেবা গ্রহীতার সংখ্যা বিবেচনা করে গুরুত্বপূর্ণ সেবা সহজীকরণের জন্য অগ্রাধিকার ভিত্তিতে চিহ্নিতকরণ করা হয়েছে।	১ জানুয়ারি, ২০১৭	২৮ ফেব্রুয়ারী, ২০১৭	দায়িত্বপ্রাপ্ত সংশ্লিষ্ট শাখা	সেবা সহজীকরণের ফলে লেজিসলেটিভ ও সংসদ বিষয়ক বিভাগের সেবাসমূহ আরও দ্রুত এবং সহজে সরবরাহ করা যাবে।	অগ্রাধিকার ভিত্তিতে চিহ্নিত ৩টি সেবার উল্লেখসহ অনুমোদন গ্রহণ।
২।		চিহ্নিতকৃত সেবাগুলো ই-ফাইল (নথি) সিস্টেমের মাধ্যমে নথি নিষ্পত্তি করা এবং সেবা প্রদান করা।	১৫ ফেব্রুয়ারী, ২০১৭	চলমান		লেজিসলেটিভ ও সংসদ বিষয়ক বিভাগে ই-ফাইল (নথি) সিস্টেম চালু হলে কাগজের ব্যবহার হ্রাস পাবে এবং ফাইলসমূহ দ্রুত নিষ্পত্তি করা যাবে।	
৩।	ই-সেবা ও ই- ফাইল (নথি) কার্যক্রম	(ক) এ বিভাগের প্রশাসন ১,২,৩ শাখা, এবং প্রশিক্ষণ ও প্রতিবেদন শাখা ফাইলসমূহ ই-ফাইল(নথি) সিস্টেমের মাধ্যমে নিষ্পত্তি করা।  (খ) এ বিভাগের অন্য সব শাখার ফাইলসমূহ ই-ফাইল(নথি) সিস্টেমের মাধ্যমে নিষ্পত্তি করা	১৫ ফেব্রুয়ারি, ২০১৭	চলমান	প্রশাসন -১, ২, ৩ শাখা এবং প্রশিক্ষণ ও প্রতিবেদন শাখা	লেজিসলেটিভ ও সংসদ বিষয়ক বিভাগে ই-ফাইল (নথি) সিস্টেম চালু হলে কাগজের ব্যবহার হ্রাস পাবে এবং ফাইলসমূহ দ্রুত নিষ্পত্তি করা যাবে।	
৪।	ইনোভেশন আইডিয়া	বিভাগের সেবাসমূহ অধিকতর জনবান্ধব করার লক্ষ্যে সকল পর্যায়ের কর্মকর্তা ও কর্মচারীদের নিকট হতে উদ্ভাবনী ধারণা নিয়মিত প্রাপ্তির উদ্দেশ্যে টেন্ডার বক্সের অনুরূপ মন্ত্রণালয়ে একটি ইনোভেশন বক্স চালু করা হয়েছে এবং ইহা আইসিটি সেলে স্থাপন করা হয়েছে।	১ ফেব্রুয়ারি, ২০১৭	৩১ ডিসেম্বর, ২০১৭		প্রশাসন-১	দৃশ্যমানস্থানে আইডিয়া বক্স স্থাপিত হলে সকলে সহজে তার ইনোভেশন আইডিয়া বক্সে জমা করতে পারবে।
৫।		প্রতিমাসের ইনোভেশন টিমের সভায় আইডিয়া বক্স এবং অনলাইনে প্রাপ্ত আইডিয়াসমূহ যাচাই ও বাছাই করা	প্রতিমাসের ১৫ তারিখ	প্রতিমাসের ২৫ তারিখ	আইসিটি সেল	যাচাই-বাছাই করা আইডিয়া	যাচাই-বাছাই সংক্রান্ত কার্যবিবরণী
৬।		প্রতিমাসে বাছাই করে প্রাপ্ত আইডিয়াসমূহ বাস্তবায়ন করার প্রয়োজনীয় অনুমোদন গ্রহণ ও বাস্তবায়ন	পরবর্তী মাসের ৫ তারিখ	পরবর্তী মাসের ১৫ তারিখ	প্রশাসন -২ শাখা	অনুমোদিত ও বাস্তবায়িত আইডিয়া	অনুমোদিত ও বাস্তবায়িত সংক্রান্ত ডকুমেন্ট
৭।		বিভাগ ও সংস্থার কর্মকর্তাগণ কর্তৃক বাস্তবায়িত আইডিয়া পর্যালোচনার পর বাস্তবায়ন করা।	১৫ নভেম্বর, ২০১৭	৩১ ডিসেম্বর, ২০১৭	প্রশাসন -২ শাখা	সারাদেশে বাস্তবায়িত আইডিয়া	সারাদেশে আইডিয়া বাস্তবায়ন সংক্রান্ত ডকুমেন্ট

